

張善政任韓國瑜競選副手

稱心中無藍綠 盼台返「善良政治」

香港文匯報訊 綜合中新社及中央社報道，高雄市長韓國瑜昨日宣佈，張善政為其搭檔參加2020年台灣地區領導人選舉的副手。接受台灣媒體專訪時韓國瑜再提到，心中已有幾個行政機構負責人屬意人選，最關鍵是要負責「人民有錢」，一定要衝經濟。

韓國瑜當天在高雄舉辦的記者會上表示，張善政在產官學界都有卓越表現，與他一樣擔心台灣的前途與未來。張善政表示，自己是無黨籍人士，心裡只有是非沒有「顏色（指藍綠）」，希望與韓國瑜帶領台灣回到「善良政治」的本質，期盼自己的相關背景可以協助台灣發展科技，並落實庶民經濟目標。

至於心中是否有台灣地區行政管理機構負責人選？韓國瑜坦言，在腦海中有幾個人選，最關鍵要負責「人民有錢」，一定要衝經濟、辦好教育、做好建設，方方面面要顧的層面太多。總而言之，台灣人要加大力度趕超，沒有時間浪費，台灣地區行政管理機構負責人工作會非常吃重，他是民眾真正期待之所在。

明辦記者會 揭蔡政策錯誤

根據安排，韓國瑜將在明日與前領導人馬

英九一起舉行能源記者會，向外宣示蔡英文錯誤的能源政策，若韓國瑜當選後會調整回來，主動進擊。

這是韓國瑜和馬英九第一次聯合召開記者會，韓國瑜副手人選出爐，需要衝高氣勢，馬英九也願意全力輔選。

記者會第一波主題鎖定能源政策，這是韓國瑜挑戰蔡英文獲得非常高迴響的議題。韓、馬陣營將視效果，不排除後續繼續「議題共打」。

據了解，韓、馬一同舉行記者會的想法是馬英九主動提出。10月韓國瑜在臺南市舉行造勢晚會，馬英九與韓國瑜一同進場，與國民黨前主席洪秀柱在台上大擁抱宣示團結。當時韓、馬曾私下交換意見，雙方很快達成共識，由韓國瑜執政顧問團與馬英九基金會跟進後續事宜的協商安排。



■韓國瑜宣佈張善政（右）為其台灣地區領導人選舉的副手。
中央社



張善政產官學皆擅

張善政1954年出生，擁有美國史丹福大學土木工程碩士學位、康乃爾大學土木工程博士學位。他的履歷涵蓋產官學界，曾任台灣當局行政管理機構負責人、科技部門負責人，台灣大學土木工程學系教授，宏碁股份有限公司電子化事業群副總經理等，現為善科教育基金會董事長。

■綜合中新社及中央社

台塑總裁籲速簽兩岸貨貿協議

香港文匯報訊 據中通社報道，全台工業總會（工總）昨日舉辦工業節慶祝大會，工總理事長、台塑集團總裁王文淵公開呼籲台灣當局應盡快完成簽署兩岸貨物貿易協議，也要積極爭取加入區域經濟整合，取得一定競爭力。

王文淵表示，近來國際間受到主要國家及地區貿易爭端未決、地緣政治風險升溫等影響，全球經濟走弱，台灣也不例外。雖然台灣靠訂單轉單效應與台商回台挹注

部分出口及投資動能，但是今年預估經濟增長率仍比去年低。

王文淵強調，對產業界來說，最重要的並不是需要當局提供多大的獎勵，而是希望能夠營造一個良好的投資環境，讓產業界能夠在合理及合法的條件下，全力發展經濟，這才是產業界最需要的。

促進台商拓陸市場

王文淵公開呼籲，當局應盡快完成兩岸

貨貿協議的簽署，以維繫兩岸密切的經貿關係，並協助台商順利拓展大陸市場。另外，也要爭取加入區域經濟整合，以取得一定競爭力。

他指出，兩岸經貿關係緊密，以去年為例，大陸是台灣第一大出口市場，佔台灣出口比例達41.2%，也是第一大進口來源，佔台灣進口19.3%。此外，中美貿易爭端已經對台商帶來衝擊，當局應當提出具體應對策略，避免產業面臨斷鏈危機。

八仙塵爆案 11人再獲不起訴

香港文匯報訊 據中央社報道，八仙樂園4年前塵爆意外造成486人傷亡，八仙樂園董事長陳柏廷等11人三度獲不起訴。被害人家屬不服提起再議。台灣高檢署調查後，昨天駁回再議而確定。

瑞博國際整合行銷有限公司於2015年6月27日在八仙樂園舉辦「彩色派對」時，發生粉塵爆炸，造成15人死亡、471人輕重傷。士林地檢署偵辦後，依業務過失致死罪起訴活動負責人呂忠吉。陳

柏廷、八仙樂園總經理陳慧穎等8人獲不起訴處分。

被害人及家屬不滿陳柏廷等8人獲不起訴處分，向台灣高檢署聲請再議成功，高檢署發回續查，士檢偵辦後維持不起訴處分。被害人及家屬不服提起再議，之後更追加控告當日在場的3名員工，使被告增為11人。

經士檢多次偵辦，再議案由高檢署進行調查，昨天公告駁回，陳柏廷等11人不起訴確定。

山東小畫家 自費助教山區小夥伴



在爸爸媽媽的影響下，10歲的「小畫家」郎朗從小熱心公益，經常把作品拿出來義賣。去年濰坊壽光水災期間，郎朗在網絡上賣出一幅作品，用這筆錢為災區農民買種子、重建大棚。在這個過程中，郎朗結識了一位在雲南公益助教的朋友，於是便萌生了要去雲南幫助同齡孩子的想法，希望貧困地區留守兒童也能拿起畫筆，描繪美好生活。

郎朗和雲南公益組織取得聯繫，希望能參與到他們的助教活動中，並給雲南學生帶來一節「瀕危動物保護」課程，得到了對方的積極回應。

赴雲南義教 為傳遞理念

在父母的幫助下，郎朗開始作赴雲南助教的準備，包括課程和經費。全程近40分鐘的「瀕危動物保護」課程由她自己收集材料、自製插畫，想要把自己對世界的所思所想傳遞給小夥伴們。

經過半年準備，郎朗帶着賣畫得來的四五千元人民幣，和爸爸媽媽一起登上了飛往雲南的航班，開啟了為期一周的助教之旅。

郎朗的媽媽說，山區的條件艱苦到難以想像，他們居住的是以布代替玻璃的「豪華透風房」。「但

在崎嶇的盤山公路上暈車到天旋地轉、住四面透風的「無敵風景房」、被毒蟲咬傷腫起大包……這是山東一名10歲小女孩雲南助教之旅的小插曲。2019年暑期，山東濟南小學生郎朗自籌路費，和爸爸媽媽一起到雲南德宏傣族景頗族自治州梁河縣大廠鄉小學，給小夥伴們帶來自製賀卡，教他們認識色彩，還主講了一節「瀕危動物保護」課程。

■香港文匯報記者 胡臥龍 山東報道



說，條件簡陋郎朗卻異常興奮，在蚊蟲飛舞的房間裡抓壁虎，和小夥伴們到山林裡捉昆蟲，彷彿置身童話世界。

沒有野孩子 只有好朋友

在助教前，因為從來沒有去過山區，郎朗也擔心他們會不會是傳說中的「野孩子」。

到了雲南，她發現站在自己面前的同齡人和想像中的完全不一樣，他們都衣着簡樸但很有禮貌，會主動和她打招呼。當發現大家都是小動物愛好者後，郎朗很快和他們打成一片，成了親密無間的好朋友。

在助教期間，郎朗除了配合義工通過遊戲的方式教小夥伴們識別色彩，還主講了一節「瀕危動物保護」的課程。充足的準備，使郎朗的課深受大家歡迎，她很高興自己的心思和工作都沒有白費。

幸福非必然 更珍愛父母

回到濟南後，郎朗跟自己的朋友、同學們分享了自己的經歷。郎朗說：「去了這一趟，我更愛我的爸爸媽媽了。看到他們沒有玩具，在滿是泥的操場上跑，讓我知道了自己的幸福生活是多麼不容易。」



■郎朗和她養的小動物。香港文匯報記者胡臥龍 攝

香港文匯報訊 據新華社報道，「共緬先烈、共謀復興——襄陽宜城抗戰紀念活動」暨海峽兩岸交流基地授牌儀式日前在湖北襄陽宜城市舉行。台灣荊楚文化探訪團、張自忠將軍親屬及兩岸抗戰研究人員等出席，回顧民族歷史、增強共同記憶、凝聚民族情感。

湖北省委常委、襄陽市委書記李樂成在授牌儀式上表示，明年是宜城會戰80周年，國務院台辦此次批准張自忠將軍紀念館（紀念園）為海峽兩岸交流基地，具有特殊的歷史和現實意義。

1940年5月，張自忠率部在湖北宜城與日軍決戰，壯烈殉國。1990年張自忠殉國50周年時，襄陽市發起提議，修建張自忠紀念館。2015年抗戰勝利70周年之際，當地修建張自忠紀念園，並對紀念館提檔升級。

近年來，50餘個台灣民眾參訪團及眾多兩岸遊客來到了張自忠將軍紀念館（紀念園）參觀憑弔，總數超過380萬人次。這裡已逐漸成為凝聚兩岸民眾親情，增進兩岸民眾國家認同、民族認同、文化認同的重要紐帶。



■張自忠將軍紀念館（紀念園）海峽兩岸交流基地授牌儀式日前在襄陽宜城舉行。

中新社

內地選出25最美的書 赴德參賽

2019年度「最美的書」（原「中國最美的書」）評選結果昨日在滬揭曉，共有25種圖書在來自全國各地106家出版社的342份參賽作品中脫穎而出，榮獲本年度「最美的書」稱號，並將代表中國參加在德國萊比錫舉行的2020年度「世界最美的書」評選，這將是飽含中國氣質的「最美的書」連續第17次在世界舞台上與各國同行的作品同場競艳。

翻閱這25種「最美的書」，我們能在方寸中感受設計師的巧思，於毫釐上觸摸非凡者的匠心。以《漫長的告別》為例，宛若可以傾聽一位關於集郵者心聲的筆記本。全書設計緊扣郵票收集者文本故事的線索，延展出全書圖文敘述架構的特徵，從封面的造形、書口的形態，以及全書的基本色調，內頁郵票的配置，時代把握的分寸感都恰到好處。開篇部分的一枚郵票，也是該書珍藏的亮點。

內地曾兩摘金獎

多年來，「最美的書」活動致力於通過對參選書籍設計的整體性、書籍內容與形式的完美結合、書籍設計對於書籍本身功能的提升、設計風格與手感的和諧統一，以及技術手段的運用等多方面的評審，挑選出既能與「世界最美的書」的評選要求相接軌，又能反映出中華文化的特質和精髓的佳作，讓中國文化「走出去」，積極弘揚中國文化自信。

十多年來，已有16批346種來自中國的「最美的書」亮相德國萊比錫，其中，有20種書籍獲得「世界最美的書」的獎項，更有兩次摘得金獎。

■香港文匯報記者 夏微 上海報道



■25種圖書獲評2019年度「最美的書」。

香港文匯報上海傳真